

В диссертационный совет
24.1.155.01
при Федеральном государственном
бюджетном учреждении науки
Институте экономики Российской
академии наук

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Ван Цзилу
на тему «Основные факторы,
определяющие инвестиционную активность китайских компаний в
энергетическом секторе России»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук
по специальности 5.2.5 – Мировая экономика

Диссертация Ван Цзилу написана на актуальную тему российско-китайского сотрудничества в энергетическом секторе России. Мощные потрясения в мировой политике 2022 года, непосредственно затронувшие инвестиционную активность иностранных и, в частности, китайских компаний в российском энергетическом секторе, придали дополнительную значимость выбранной теме. Теоретические подходы Ван Цзилу, тщательный анализ проблем и вызовов в Топливно-энергетическом комплексе РФ, а также факторов, способствующих и препятствующих сотрудничеству между РФ и КНР в энергетической сфере, представляются в сложившейся обстановке крайне актуальными. Кроме того, тема проведенного исследования является крайне важной с учетом увеличения санкционного влияния на экономику России и изменения политики страны в области экспорта энергоресурсов, предусматривающей рост сотрудничества с Китаем и перевод платежей за поставленные энергоресурсы в национальные валюты обеих стран.

Ознакомление с текстом автореферата показывает, что автор, проявляя научную добросовестность, глубоко изучил выбранную тему, хорошо владеет фундаментальными положениями и инструментарием экономического институционализма, нешаблонно их применяет к избранному предмету исследования, опираясь при этом на широкую источниковую базу. Работа

имеет четкое логическое построение, позволившее комплексно и убедительно раскрыть заявленную тему.

Отдельный интерес представляют предложенные Ван Цзилу возможные варианты решения тех проблем и вызовов, которые стоят перед ТЭК РФ.

Автор сформулировал критерии для оценки различных видов инвестирования и выявил наиболее выгодные модели инвестиционного сотрудничества. Кроме того, в исследовании

представлено подробное обоснование высокого уровня конкурентоспособности китайских инвесторов как с макро-, так и с микроэкономической точки зрения.

Наибольший интерес представляет проведенное автором комплексное двухэтапное эмпирическое исследование с целью выявления факторов, как позитивно, так и негативно влияющих на инвестиционную активность китайских компаний в энергетическом секторе РФ, и поиска связей между ними. Автором диссертации предложены конкретные шаги по снижению барьеров инвестирования.

Следует отметить в качестве положительного результата научной работы Ван Цзилу самостоятельно им разработанный и проведенный полный цикл двухэтапного (качественного и количественного) эмпирического исследования факторов, способствующих и препятствующих инвестиционной деятельности китайских энергетических компаний в России: от составления программы исследования и разработки анкеты для будущих участников до анализа данных и интерпретации результатов. На основе своего исследования автор также выработал комплекс мер по минимизации барьеров инвестирования с целью повышения инвестиционной привлекательности энергетического сектора РФ и России в целом для китайских инвесторов и предпринимателей.

К замечаниям по работе в целом можно отнести взгляд на проблему больше со стороны китайских партнеров по бизнесу, в то время как энергетический сектор России является стратегически важной отраслью для

экономики страны, что уже накладывает объективные ограничения на иностранные инвестиции в него. Вместе с тем указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертации, которая представляет собой целостное исследование одной из важных и весьма актуальных проблем.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, а также их достоверность позволяют сделать вывод о том, что диссертационная работа полностью соответствует критериям, предъявляемым к кандидатским диссертациям согласно пп. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор, Ван Цзилу, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.5 – Мировая экономика.

Профессор кафедры экономики и финансов
Общественного сектора ИГСУ
ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
доктор экономических наук, доцент
Полозков Михаил Геннадьевич



Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Российская академия народного хозяйства
и государственной службы при Президенте Российской Федерации»
Почтовый адрес: 119606, Москва, Проспект Вернадского д. 84, к.1, ауд. 3395
Официальный сайт: <https://www.ranepa.ru>
e-mail: polozkovi@mail.ru
Телефон: 8(499)956-94-18



ЗАВЕРЯЮ
УЧЕНИЙ СЕКРЕТАРЬ
Российской Академии народного
хозяйства и государственной
службы при Президенте РФ
20.05.2024г.
Х.Н. Бондарев